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1564 tavaszán vitézlő Tornyai Tamás, néhai vitézlő Tor-
nyai János fia, saját maga és rokonai nevében kérvénnyel 
fordult a magyar kancelláriához. A Tornai család az »elmúlt 
zavaros időkben« elveszítette birtokjogi iratait, s ezért az a 
veszély fenyegeti, hogy elragadják tőlük vagyonukat, s így 
"idegen tetők alatt bujdokolni kényszerülnek*. Ezért a ne-
mes úr arra kérte a királyt, »új adományként* erősítse meg 
jószágukban. 

I. Ferdinánd kancelláriája, "-tekintettel vitézlő Tornai Ta-
más hűségére«, ki is állította a szükséges iratokat. Ezek kö-
zül csak egy maradt ránk, éspedig az a parancs, amelyet a 
kancellária az egri káptalanhoz intézett, s amelybne azt ren-
delte el, hogy a káptalan, mint hiteles hely, a magyar jog-
gyakorlatnak megfelelően iktassa be a Tornai rokonságot 
eredeti birtokaikba. 

E birtokok java része Csongrád megyében feküdt, s kö-
zöttük volt Szentes fele része is. Az egri káptalannak szóló 
beiktatási parancs szó szerint azt mondja. "Szentes mező-
város teljes felerészét* (totales medietatas oppidi ZenthesJ 
illeti a királyi kegy 

Szentes ekkor már legkevesebb két évszázada létezett: elő-
ször egy 1332-ből való oklevélben írták le a nevét, abból az 
alkalomból, hogy birtokosai kérésére — határait "meg-
járták*, azaz helyszíni szemle révén pontosan kijelölték. A 
mai szentesi határban akkor még egy sor helység is virág-
zott (az azóta elpusztult Sajt, Uneszéke, Bökény, később 
Szentmihály, Szentlászló, azután a ma is létezők: Hékéd, 
Tőke, Tés}, így semmi csodálnivaló nincs rajta, hogy Szentes 
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maga csak egy ezek sorában, bár a Kurca vizén itt használt 
— s 1075 óta oklevélből is ismert — rév miatt talán vala-
mivel fontosabb volt a többinél. 

A 14. század végén, 15. század elején a magyar Alföld sok 
faluja hirtelen virágzásnak indult. A virágzás alapja az ál-
lattenyésztés a magyar marha az ország legjobb export-
cikke volt, s főleg az alföldi síkság parasztsága tenyésztette, 
sőt az is kereskedett vele Az e réven szerzett gazdagság — 
vagy az, hogy más falvakat meg uradalmi központnak tették 
meg birtokosaik — egy új településtípus kialakulásához ve-
zetett. Ennek az új településtípusnak lakói egyfelől válto-
zatlanul jobbágyok maradtak, s szolgáltak földesuraiknak. 
Másfelől viszont rendszeresen piacot tartottak, önkormány-
zatuk jóval szélesebb körű lett a falvakénál, szolgáltatásai-
kat pedig pénzen megválthatták. Az ilyen egykori falvak a 
»mezőváros« (oppidurn) nevet kapták, lakóikat pedig cívi-
seknek, paraszt—polgároknak szoktuk nevezni. Magyaror-
szág közepén, ahol sokszáz kilométeres körzetben egyetlen 
szabad királyi város seim volt, e mezővárosok töltötték be 
azok kereskedelmi feladatait, sőt a paraszti ipar gyülekező-
helyeivé is lett. Egyfajta sajátos polgárosodás indult meg 
bennük, melynek eredményeképpen a legfontosabbak közü-
lük a 15—16. század fordulójára ki is szabadultak a földes-
úri függésből, s szabad királyi várossá lettek (Szerémújlak, 
Szeged, Lippa). 

A mezővárosok piaci körzetek középpontjai voltak, s így 
egy olyan tágas területen, mint a szentesi határ, szinte ma-
gától értetődően kellett kialakulni egy helyi központnak. A 
15. század közepén meg is jelenik okleveleinkben egy itteni 
oppidum csak éppen nem Szentes az, hanem az attól ke-
letre (a mai Donát puszta helyén) lévő Donáttornya. Hogy 
az egymást érő kis falvak sokaságából miért éppen ez a 
neve után ítélve feltehetőleg a 13. század végén keletkezett 
község lett a központ, azt inkább csak találgatni tudjuk 
míg a határ többi települése sok birtokos kezén oszlott meg. 
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addig Donáttornya a hatalmas hódmezővásárhelyi uradalom 
része volt, s ennek az uradalomnak az 1440-es évektől kezd-
ve a Hunyadi család volt a földesura. 

Donáttornya virágzása hirtelen kezdődött, és meglehető-
sen gyorsan el is múlt. A 15. század vége felé már legkeve-
sebb 120 jobbágycsalád élt benne, lakosainak számát 6—700 
főre tehejtük. Ma ez nem tűnik soknak, de abbna az időben 
jelentős szám volt Donát, ha messze is volt attól, hogy or-
szágos jelentőségű központtá váljon, pontosan megfelelt egy 
átlagos alföldi mezőváros méreteinek. Aztán, az 1500-as évek 
elején a donáti cívisek tömegesen kezdték elhagyni lakóhe-
lyüket- mire a török hódítás az 1540-es években elérte a 
környéket, már csak néhány család lézengett a házak között. 
A század közepére Donáttornya gyakorlatilag megszűnt lé-
tezni, mára már emléke sem nagyon él a környéken. 

A hanyatlás okát éppoly nehéz megadni, mint a fölemel-
kedését. Az egyetlen indok, amit ma fel tudunk hozni, a tu-
lajdonos-változás 1545-től kezdve a mezőváros a margitszi-
geti apácakolostor birtokába került, s úgy látszik, a távoli 
földesúr nem tudta elég hathatósan irányítani—védelmezni 
itteni birtokait. 

A szentesi határ egyetlen mezővárosának pusztulása ter-
mészetesen lehetőséget nyitott a többi település számára, 
hogy átvegyék a központ szerepét. Két falu indult komolyabb 
eséllyel e versenyben Szentes, és a Körös torkolátánál, 
Csongráddal éppen szemben fekvő Bökény Bökény mellett 
szólt jó földrajzi helye ellene szólt viszont Csongrád kö-
zelsége. Szentest a kurcai rév emelte a többiek fölé. 

A versenyfutást végül Szentes nyerte meg. Az 1560—1570 
között készült magyar dézsmajegyzékek és török defterek 
egybehangzó tanúsága szerint népessége elérte a 700 főt, 
»polgárai« között sok iparis, sőt néhány kereskedő is meg-

11 



található. Bökény legjobb éveiben is csak feleakkorára nö-
vekedett — hogy azután a török kiűzésével záruló felszaba-
dító háborúk során egyszer s mindenkorra eltűnjön a tér-
képről, 

A népesség földuzzadása, a városi funkciók átvétele álta-
lában magával hozta, hogy az érintett falu kiverekedj e ma-
gának a mezővárosi rengot. Szentes esetében is ez történt, 
bár a részleteket igen kevéssé ismerjük. Az bizonyos, hogy 
a környék lakosai már az 1540-es évektől kezdve ezt tekin-
tették a vidék gazdasági központjának, olyannyira, hogy 
mint ezt egy 1547-ből fennmaradt török adóbérleti szerző-
dés bizonyítja — általában városnak is kezdték emlegetni. 
A mezővárosi címet azonban hiszen bizonyos kiváltságok-
kal járt, mint a piactartás stb. jog szerint csak a király 
adhatta meg. Az 1550-es évek adólajstromain még nem írják 
oda Szentes neve mellé, hogy oppidum, s a rá vonatkozó 
oklevelek sem használják e megkülönböztetést. AZ I. FER-
DINÁND KIRÁLY Á L T A L TORNAI T A M Á S RÉSZÉRE KI-
ÁLLÍTOTT 1564-ES OLKEVÉL A Z ELSŐ OLYAN HIVA-
TALOS IRAT, AHOL SZENTEST MEZŐVÁROSNAK NE-
VEZIK. Az persze elképzelhető, hogy a rangemelés talán 
már egy-két évvel korábban bekövetkezett — de a törté-
neti adatok tisztelete megköveteli, hogy az utókor ezt az első 
írásos emléket tekintse Szentes városi léte kezdő évéül. 

A 17 század nehéz évtizedeiben Szentes mezőváros-mi-
voltáról igen kevés szó esik. a török uralta vidéken a te-
lepülések többsége puszta fennmaradásáért küzdött, a ma-
gyar jog szerinti megkülönböztetés — város, mezőváros, falu 
— nem sokat jelentett. A pusztulást túlélő Szentes azonban 
sorra megkaparintotta a szomszédságából elűtnt falvak ha-
tárait, s ezzel megszilárdította vezető helyét a környék te-
lepüléshálózatában. Amikor pedig az 1683—1699-es felsza-
badító háború után visszatért a magyar király uralma alá, 
az immár jelentős határú település nagy számban vonzotta 
magához a betelepülőket. 
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A városka gazdasági élete újból föllendült, s ez arra in-
dította új földesurát, az 1720-ban birtokba iktatott, osztrák 
születésű Harruckern János Györgyöt, hogy talán a haj-
dani jogukra emlékezve — vásártartási engedélyt kérjen 
számára III. Károly királytól. 1730-ban kelt kiváltságlevelé-
ben az uralkodó három országos vásár tartására adott en-
gedélyt (tavaszi, nyári és téli vásár). Ezzel megteremtődött 
a jogalap arra, hogy Szentes megtarthassa gazdasági erővel 
kivívott vezető helyét s hogy fölzárkózhasson a 18. szá-
zad magyar mezővárosi fejlődéséhez. 

RAI. BARTA GÁBOR 
a történettudomány kandidátusa 
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októberben végig látható 
FRÍDRICII JÁNOS FOTOGRÁFUS, GYŰJTŐ 
EMLÉKEZETE ÉS A GÖRÖG UDVAR 
Ipar- és helytörténeti bemutató a Massányi-, 
Rágyánszky- és Tokácsli-család gyűjteményéből, 
videós tárlatvezetéssel. 

Helyszín Koszta József Múzeum 

15 óra 
október 8. vasárnap 

DÉL-ALFÖLDI FOTÓSZALON 
kiállítás nyílik a Csongrád-, Békés- és Bács-Kiskun 
megye amatőr fotósainak legjobb alkotasaibol. 

Rendező és helyszín Művelődési Központ 

10 

október 2. hétfő 18 óra 

KÖNYVPREMIER 

NÁDOR ISTVÁN: MEGY-E A MEGYE? 
című könyvének bemutatója Brenner György politikai 
karikatúráival egybekötött kiállítással. 

A könyvet bemutatja az előszó írója 
Kovács András filmrendező 

Közreműködik. Dr Holman Endre és 
a Horváth Mihály Gimnázium drámai tagozata 

Helyszín. Városi Könyvtár 

október 9. hétfő 19 óra 

»VALLOMÁS A SZÜLŐFÖLDNEK* 
DOROGI ZSIGMCND-nak, Szentes város díszpolgárá-
nak, a Magyar Rádió irodalmi szerkesztőjének közön-
ségtalálkozója neves művészek közreműködésével. 

Nyilvános rádiófelvétel. 

Helyszín Művelődési Központ 

> 
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október 13. péntek 15 óra 5 perc 

KÖNYVRÖL KÖNYVÉRT 
a Magyar Rádió nyilvános irodalmi rejtvényműsora 10 
percben 

Vezeti Zsoldos Péter 
Rendező: a Magyar Rádió Irodalmi Osztálya 
Helyszín Városi Könyvtár 
Jelentkezni a helyszínen lehet, a játékosok kivá-
lasztása az adás megkezdése előtt fél órával törté-
nik. 

október 13. péntek IV óra 

A GÉNEK SZERENCSEJÁTÉKA 
író — olvasó találkozó 

Vendégünk. ZSOLDOS PÉTER író, zened szerkesztő, 
a M,agyar Rádió főmunkatársa, városunk szülötte. 
A beszélgetést vezeti Dr Zsoldos Ferenc sebész-
főorvos. 
Helyszín Városi Könyvtár 
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október 24. november 4. 

ÖSZI MEGYEI KÖNYVHETEK 
A könyvesboltban és a város több pontján kiemelt 
könyvkészlet és újdonságok vására. 

A könyvhét folyamán közönségtalálkozó és dedikálás a 
BALÖ GYÖRGY — LIPOVECZ IVAN: Tények könyve 
szerkesztőivel. 

Rendező Szentes és Vidéke ÁFÉSZ 
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október 8. vasárnap 10 óra 

TÖRTÉNELMI ISTENTISZTELET 
Szentes város 425 éves jubileuma tiszteletére 

Helyszín Szent Miklós Ortodox Templom 

A szent liturgiát végzi Horeftosz Kristóf parochus 

október 15. vasárnap 10 óra 

TÖRTÉNELMI ISTENTISZTELET 
Szentes város 425 éves jubileuma tiszteletérc 

Helyszín Központi Református Templom 

Igét hirdet Imre Ernő, 
a Csongrádi Református Egyházmegye esperese 
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október 22. vasárnap 9 óra 15 perc 
TÖRTÉNELMI ISTENTISZTELET 
Szentes város 425 éves jubileuma tiszteletére 

Helyszín. Szent Anna Templom 

A szentbeszédet tartja. Vági László 
római katolikus apát plébános 

október 29. vasárnap 9 óra 
TÖRTÉNELMI ISTENTISZTELET 
Szentes város 425 éves jubileuma tiszteletére 

Helyszín Evangélikus Templom 
Igét hirdet. Halasy Endre evangélikus lelkész 
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októberben végig látható 
KOSZTA JÓZSEF FESTMÉNYEI ÉS RELIKVIAI 
Képzőművészeti bematató a Koszta-hagyaiék és az új 
szerzemények anyagából. 

Helyszín Koszta József Múzeum 

BRENNER GYÖRGY-KI ÁLLlT A s 
politikai karikatúráiból 

Helyszín Városi Könyvtár 

október 1—30. 

"SZENTES TEGNAP, MA, IIOLNAP« címmel 
GYERMEKRAJZ PÁLYAZAT-ot hirdet 
a Művelődési Központ. 

Beküldési határidő október 31. 

A beérkezett pályaműveket novemberben kiállítják 
a Művelődési Központ Klubjában. 
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október 5. csütörtök 15 óra 
NEMZETKÖZI AMATÖR KÉPZŐMŰVÉSZETI 
KIÁLLÍTÁS 
Kiállítók: Mohácsi Zoltán grafikus Bácskatopolya és 
Zentai Kálmán festő, grafikus Csongrád Megyei 
ÉLIKER 

Megnyitót mond Ádor Pál a Topolyai Művésztelep 
vezetője 
Helyszín Csongrád Megyei ÉLIKER előadóterme 

október 9. hétfő 18 óra 

KOVÁTS KÁROLY SZENTESI FESTŐMŰVÉSZ 
EMLÉKKIÁLLÍTÁSA 

Megnyitót mond Rózsa Gábor múzeológus, 
i a Koszta József Múzeum munkatársa 

Közreműködik, a Lajtha László Állami Zeneiskola 
tanári kara 

4 Helyszín Helyőrségi Klub galériája 
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október 20. péntek 17 óra 

KATONA KISS FERENC ÉS TŰRI JULIANNA 

KÉPZŐMŰVÉSZETI ALAPÍTVÁNY-ra beérkezett 
pályázatok legértékesebb műveiből rendezett kiállítás 
megnyitása. Az alapítvány kuratóriuma ekkor ítéli oda 
a díjat a legjobb pályázónak. 

Helyszín Kisgaléria 
Rendező. Művelődési Központ 

október 23 november 4. 
KÉZIMUNKA KIÁLLÍTÁS 
A kiállításon a Szentes és Vidéke ÁFÉSZ tagjainak és 
dolgozóinak tájjellegű kézimunkái láthatók. 

Helyszín ÁFÉSZ tanácsterem 

Rendező. Szentes és Vidéke ÁFÉSZ 
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t 
október 1—31. 

NEMZETKÖZI ÁRUVÁSÁR ÉS TERMÉKBEMUTATÓ 

az ÉLIKER által forgalmazott termékek és áruk 
kóstolóval, árleszállítással egybekötött vására és 
szaktanácsadás, valamint jugoszláv áruk bemutatója, 
kóstolója és vására. 

Helyszín Az ÉLIKER központi áruházai 

október 5. csütörtök 10 óra 
REKLÁM FÓRUM 

Téma: Vevőkapcsolatok erősítése a reklám eszközeivel. 

Rendező: a Magyar Reklámszövetség Szentesi Szer-
vezete 
Helyszín a Csongrád Megyei ÉLIKEÍR előadóterme 

f 
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október 12. csütörtök 14 óra 

KÓSTOLÓ ÉS TERMÉKBEMUTATÓ 
a Nagykőrösi Konzervgyár termékeiből. 

Helyszínek 
SKÁLA-COOP Áruház 
Kiséri ABC 
147 sz. Kisáruház (Lenin út 77.) 
ÁFÉSZ központi tanácskozóterem 
Rendező Szentes és Vidéke ÁFÉSZ 

október 19. 8—15 óra 

ÁRUBEMUTATÓ 
A Szentes és Vidéke ÁFÉSZ boltjaiban 
megvásárolható készletből. 

Helyszín nagykereskedelmi mintaterem 
(Koszta József utca 6.) 

Rendező: Szentes és Vidéke ÁFÉSZ 
í 
! 

4 

október 9. hétfő 16 óra 
KOVÁTS KÁROLY szentesi festőművész 
díszsíremlékének felavatása, itt helyezik el Váczi Imre 
szobrász emlékművét. 

Beszédet mond' Tokácsli Lajos festőművész 
Helyszín Kálvária temető 

október 11. szerda 15 óra 
ÖRKÉNYI STRASSZER ISTVÁN szobrászművész 
emléktáblájának megkoszorúzása 
halálának 45. évfordulóján. 

Beszédet mond Bucsány György tanár 
Helyszín a művész József Attila utcai szülőháza 

október 20. 15 óra 30 perc 
HORVÁTH MIHÁLY történetíró, püspök, 
kultuszminiszter szobrának megkoszorúzása 
születésének 180. évfordulóján 

Helyszín a Horváth Mihály Gimnázium kertje 
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október 20. 11 óra 
HORVÁTH MIHÁLY történetíró, püspök, 
kultuszminiszter emléktáblájának megkoszorúzása 
szülőháza helyén. 

Beszédet mond Keserű Imre tanár 
Helyszín Horváth Mihály utca és Kossuth utca 
kereszteződése 

október 26. csütörtök 11 óra 

BOROS SÁMUEL EMLÉKTÁBLA-AVATÁS 
Avatóbeszédet mond Hojcsi Pál, 
a Boros Sámuel Közgazdasági és Egészsgégügyi 

Szakközépiskola igazgatója. 
Helyszín Hajdú Lajos utca 1 
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október 9. hétíő 18 óra 
A SZÖLÖ TELEPÍTÉSE 

Előadó: Dr Sz. Nagy László, 
a Kertészeti Egyetem adjunktusa. 
Rendező: Kertbarátok Köre. 
Helyszín Művelődési Ház (Ady Endre utca) 

október 20. péntek 9 óra 
SZÁNTÓ VERSENY 
Szentes és térsége állami gazdaságainak és 
termelőszövetkezetcinek részvételével a város 425 éves 
jubileumára. 

Rendező: Pankotai Állami Gazdaság 
Helyszín Szentes Kaján Újfalu 

október 23. hétfő 18 óra 
BORHIBÁK ÉS KEZELÉSÜK 

Előadó: Bolla Sándor kertész üzemmérnök, 
a Csongrád—Bokrosi Tsz. pincemestere 
Randező Kertbarátok Köre 
Helyszín Művelődési Ház (Ady Endre utca) 

szeptember 30 október 1. szombatr—vasárnap 8—13 óra 

OPPIDÜM SZENTES 425 
jubileumi teniszverseny 

korosztályok, kategóriák, 
férfi egyéni I. -—40 évesig 
férfi egyéni II. 40—55 éves között 
férfi egyéni III. —55 év fslett 
női egyéni nyílt, korhatár nélkül 
férfi vigasz 
férfi páros 
női páros 

Helyszín Széchenyi-ligeti teniszstadion 

Rendezők. 
Szentesi Kinizsi TE Tenisz Szakosztály 
Városi Tanács Ifjúsági és Sportosztály 
Szakmaközi Bizottság 
Csongrád Megyei Tenisz Szövetség 

15 



október 7 szombat 9 óra 30 perc 
OPPIDUM SZENTES 425 
jubileumi birkózóverseny. 
Meghívásos országos úttörő A és B kategóriás 
kötöttfogású egyéni és csapatverseny. 

Helyszín Klauzál Utcai Általános Iskola tornaterme 

Rendezők. 
Szentesi Vasutas SC Birkózó Szakosztály 
Hazafias Népfront Szentes Városi Bizottsága 
Városi Tanács Ifjúsági és Sportosztály 

október 7 szombat 8 óra 
KACAGÓ—KOCOGÖ 
jubileumi futóverseny, tombola, családi sorváltó, 
divatbemutató. 

Gyülekezés a vasútállomáson, a résztvevőket vonat 
viszi a Tisza-hídig. 
Cél a Felszabadulás Üti sportpálya. 
Rendező Szentes és Vonzáskörzete Ifjúsági 
Szövetség 

10 október 7 szombat 

SZENTES KUPA 
Országos Szabadonrepülő Modellező Bajnokság. 

Helyszín: a cserebökényi pálya 

Rendező: a Városi Modellező Klub 

7 óra 

október 8. vasárnap 

GALLASZ BÉLA SAKK EMLÉKVERSENY 

Rendező: Szentesi Spartacus SC 
Helyszín Művelődési Központ 

9 óra 

október 15. vasárnap 

VERSENYAUTÓS BEMUTATÓ 

Országos meghívásos go-kart verseny 

Helyszín a városközpont 
Rendezők: 
Szegvár és Vidéke Takarékszövetkezet 
Magyar Autó- és Motorsport Szövetség 

8 óra 

11 



október 14. szombat 9 óra 
6 + 1 AZ EGÉSZSÉGÉRT ÉS A 
SZENTESI HÉTPRÖEÁSOK SPGRTAKCIÓJA 
Kerékpárospróba 

Távok. 15 és 30 km. 
Start: Sportközpont 
Kendező Városi Tanács Ifjúsági és Sportosztály 

október 14—15. szombat—vasárnap 

OFPÍDUM SZENTES 425 
jubileumi kispályás labdarúgótorna. 

Helyszín Sportközpont 
Rendező: Városi Tanács Ifjúsági és Sportosztály 

október 21. szombat 8 óra 30 perc 

BÚVÁRÚSZÓ VERSENY 
az általános és középiskolák csapatai között. 

Helyszín Széchenyi-ligeti strand 
Rendező. Magyar Honvédelmi Szövetség 
Szentes Városi Vezetősége 

16 

október 14. szombat 19 óra 
SZÜRETI BÁL 

Helyszín a volt Vármegyeháza (Kossuth utca 1.) 
nagyterme. 
Zene: Vörös János és zenekara 
Rendező: Szentes és Vonzáskörzete 
Ifjúsági Szövetség 

iímxÜ tnC 

29 



október- 8. vasárnap 0 óra 

ÜNNEPI TANÁCSÜLÉS 

Napirendi pontok; 

1. Megemlékezés a város 425 éves jubileumáról 
2. Megemlékezés a város felszabadulásának 

45. évfordulójáról 
3. A városi tanács kitüntetéseinek átadása 

A kitüntetéseket átadja. SZIRBIK IMRE, 
a városi tanács elnöke 

Helyszín a városi tanács díszterme 

18 

októberben végig látható 
TÖTH JÓZSEF élete és a róla elnevezett színház 
felépítésének történetét bemutató kamarakiállítás 

Rendező: Csongrád Megyei Levéltár 
Szentesi Fióklevéltára 
Helyszín Tóth József Színház előterme 

októberben végig látható 
DERZSI KOVÁCS JENŐ CENTENÁRIUMA 
Művelődéstörténeti bemutató a Zolnay—Derzsi 
tanárdinasztia három nemzedékének relikviáiból, 
videós tárlatvezetéssel. 

Helyszín. Koszta József Múzeum 

október folyamán végig 15 óra 
VIDEO-SHOW HÁROMTÓL ÖTIG 
Kamaravetítések a múzeum gyűjteményéből minden 
nyitvatartási hétköznapon. 

Kedden, régészeti, vagy néprajzi, 
Szerdán, helytörténeti, 
Csütörtökön természettudományos, 
Pénteken művészettörténeti témákról. 
Helyszín Koszta József Múzeum 

17 



októberben végig látható 

A SZENTESI NÉPÉLET 
Néprajzi bemutató a vízi életmód és a 
tanyás gazdálkodás tárgyköréből. 

PAPP IMRE néprajzi gyűjtő hagyatékából. 
Helyszín Koszta József Múzeum 

október 7 szombat 17 óra 

A TUDOMÁNYOS MOZGÖ. 
KRUMPLI BÁCSI MOZIJA 
Helytörténeti bemutató rendhagyó festészeti tárlattal, 
az első szentesi mozi alapítójának, Lovag Johannes 
PrunkI mester dédunokájának, Prunkl János 
festőművésznek az alkotásaiból. 

Megnyitja: Rózsa Gábor múzeológus, 
a Koszta József Múzeum munkatársa 
Helyszín a Szabadság Filmszínház előcsarnoka 
Rendezők Koszta József Múzeum, 
Moziüzemi Vállalat 

15 

október 11. szerda 10 óra 

A FEUDÁLISKORI MEZŐVÁROSI ÉLET 
tudományos ülésszak. 

Előadók 
Dr Gyimesi Sándor egyetemi tanár 
Dr Barta Gábor egyetemi tanár 
Rózsa Gábor múzeológus 
Helyszín Koszta József Múzeum 
Rendező Csongrád Megyei Levéltár 
Szentesi Fióklevéltára 

október 11. szerda 10 óra 
A FÉLÉVEZREDES VÁSÁRVÁROS 

Helytörténet bemutató; Szentes határtörténete, 
kereskedelme és céhes ipara a Csongrád Megyei 
Levéltár Szentesi Fióklevéltára és a 
Koszta József Múzeum törzsanyagából. 

Helyszín Koszta József Múzeum 



október 26. csütörtök 15 óra 

VÁROSTÖRTÉNETI VETÉLKEDŐ 
az általános iskolák csapatai között. 

Helyszín. Művelődési Központ 

Rendező: Városvédő- és Városszépítő Egyesület 

október 26. szerda 17 óra 

"•MÚLTUNK, ÉRTÉKEINK^ 
a Honismereti pályázat értékelése és díjkiosztás. 

A pályamunkákat értékeli Zsíros Katalin, 
a Honismereti Bizottság elnöke. 

A díjakat átadja. Hering Ferenc, 
a Hazafias Népfront Szentes Városi Bizottságának 
ti tikára 

Helyszín. Művelődési Központ 

15 



október 6. péntek 

BÁRDOS LAJOS EMLÉKHANGVERSENY 
Közreműködik 

w a Csornai Bárdos Lajos Kórus 
vezényel Nagy Kálmán, 
az Orosházi Madrigál Kórus 
vezényel Mosolygó Miklós, 

a Szentes és Vidéke ÁFÉSZ Bárdos Lajos vegyeskara 

vezényel Majtényi András és Nagy János 

október 8. vasárnap 

TÉRZENE a város különböző pontjain 

október 8. vasárnap 11 c 
VASUTAS FÚVÓSZENEKAROK HANGVERSENYE 

Közreműködnek 
Vasutasok Szakszervezete Művelődési Ház 
Békéscsaba, Vasutas Városi Zenekar 
vezényel Ötvös Nándor karnagy 
Vasutasok Szakszervezete Művelődési Ház 
Kiskunhalas Zenekara 
vezényel Katancsics Gyula karnagy 

18 óra 

10 óra 

11 óra 

Vasutasok Szakszervezete Petőfi Sándor 
Művelődési Ház Szeged Zemekai-a 
vezényel- Marosvári Attila karnagy 
Szentes Körzeti Üzemfőnökség Szakszervezeti 
Bizottsága és a Móricz Zsigmond Művelődési 
Központ Egyesített Zenekara 
vezényel Bánfi László karnagy, Mihály Béla 
karnagy 
Helyszín. Kossuth tél-
Rendező : Szentes Körzeti Üzemfőnökség 
Szakszervezeti Bizottsága 

október 13. péntek 13 óra 30 perc 
KI NYER MA? 
Játék és muzsika tíz percben 

a Magyar Rádió nyilvános zenei rejtvényműsora. 
Vezeti Zsoldos Péter 
Rendező: a Magyar Rádió Zenei Főosztálya 
Helyszín Városi Könyvtár 
Jelentkezni a helyszínen lehet, a játékosok kivá-
lasztása az adás megkezdése előtt fél órával tör-
ténik. 

15 



október 19. csütörtök 13 ó 
INDULÓK, TÁNCOK 
a Budapesti Klarinétegyüttes műsora. 

Fellépnek 
Kiss Sándor. Kraszna László, Németh József, 
Törköly József, Varga István. 
Műsor-
Werner G. J Rókatánc 
Strauss, J Polka 
Bach, J. S. Air 
Hidas, F Kvintett 
Benett, R. R Argentína 
Mozart, W A. Török induló 
Dvorzak, A. Szláv táncok 
Rimszkij—Korszakov: Ny A. A dongó 
Rendező: Művelődési Központ. 
Helyszín Tóth József Színház. 

október ?,5. szerda 19 ói 
KATONA KLARI-KONCERT 
Vendég: Demjén Ferenc 

Rendező Művelődési Központ. 
Helyszín Tóth József Színház. 

r ^ C Z ^ -

L 

szeptember 30 október 1. 
Jubileumi teniszverseny 

októberben végig látható 

Tóth József élete és a szentesi színház története 
kamarakiállítás 
Koszta József festményei és relikviái című kiállítás 
A szentesi népélet című kiállítás 
Fridrich János fotográfus emlékezete című kiállítás 
Derzsi Kovács Jenő centenáriuma című kiállítás 
Video-show háromtól ötig 
Brenner György karikaturista kiállítása 

október 1—30. 
Szentes tegnap, ma, holnap gyermekrajzpályázat 

október 1—31. 
Nemzetközi áruvásár és termékbemutató ÉLIKCR 

15 



október 2. hétfő 

Könyvpremier- Nádor István. Megy-e a megye? című 
könyve 

október 5. csütörtök 

Reklám fórum 
Nemzetközi amatőr képzőművészeti kiállítás 

október 6. péntek 

Bárdos Lajos Emlékhangverseny 

október 7 szombat 

Országos szabadonrepülő modellező bajnokság 
Kacagó—kocogó jubileumi futóverseny 
Jubileumi birkózóverseny 
Mozitörténeti kiállítás 

október 8. vasárnap 

Gallasz Béla sakk emlékverseny 
Ünnepi tanácsülés 
Történelmi istentisztelet az ortodox templomban 
Térzene 
Vasutas fúvószenekarok hangversenye 
Dél-Alföldi fotószalon kiállítás megnyitása 

október 9. hétfő 

Kováts Károly festőművész díszsíremlékének felavatása 
Kováts Károly festőművész emlékkiállításának meg-
nyitása 
A szőlő telepítése kertészeti előadás 
Dorogi Zsigmond a Magyar Rádió irodalmi szerkesztő-
iének közönségtalálkozója 

42 

október 11. szerda 
A feudáliskori mezővárosi élet tudományos ülésszak 
A félévezredes vásárváros — helytörténeti kiállítás 
Örkényi Strasszer István szobrászművész emléktáblá-
jának megkoszorúzása 

október 12. csütörtök 

Kóstoló és termékbemutató ÁFÉSZ 

október 13. péntek 
Ki nyer ma? A Magyar Rádió zenei rejtvényműsora 
Könyvről könyvért. A Magyar Rádió irodalmi rejtvény-
műsora 
Író—olvasó találkozó Zsoldos Péterrel, városunk szü-
löttével 

október 14—15. szombat—vasárnap 
Jubileumi kispályás labdarúgótorna 

október 14. szombat 
Kerékpáros próba 
Szüreti bál 

október 15. vasárnap 
Versenyautós bemutató 
Történelmi istentisztelet a Központi Református 
Templomban 

október 19. csütörtök 
ÁFÉSZ árubemutató 
A Budapesti Klarinétegyüttes műsora: Indulók, tán-
cok 

15 



október 20. péntek 
Szántóverseny a tsz-ek és gazdaságok részvételével 
Horváth Mihály emléktáblájának megkoszorúzása 
Horváth Mihály szobrának megkoszorúzása 
A Katona Kiss Ferenc alapítvány díjazása és kiállítás 

október 21. szombat 
Búvárúszó verseny 

október 22. vasárnap 
Történelmi istentisztelet a Szent Anna Templomban 

október 23 november 4. 
Kézimunka kiállítás 

október 23. hétfő 
Borhibák és kezelésük — kertészeti előadás 

október 24 november 4. 
öszi megyei könyvhetek 

október 25. szerda 
Katona Klári-koncert 

október 26. csütörtök 

Boros Sámuel emléktábla-avatás 
Várostörténeti vetélkedő 
A honismereti pályázat értékelése, díjazása 

október 29. vasárnap 
Történelmi istentisztelet az Evangélikus templomban 

•11 


